

国家首批高血压达标中心建设单位名单发布

市人民医院榜上有名

本报讯 记者狄媚婷报道:5月15日,记者从市人民医院获悉,国家高血压达标中心总部近日发布了2024年首批高血压达标中心建设单位名单,市人民医院成功上榜。这一认证标志着该院在高血压管理控制和分级诊疗方面获得国家标准认证,医院高血压的防治及慢病管理工作进入了国家队,迈入全国领先行列。

高血压是最常见的慢性病,也是脑卒中和冠心病等心脑血管疾病发病的重要危险因素,被称为影响人类健康的“无形杀手”。近年来,我国高血压患者的知晓率、治疗率和控制率有明显提高,但总体仍处于较低水平。高血压达标中心建设工作是通过高血压医联体模式,牵头医院带动卫星医院,将高血压的防控

经验在基层医疗卫生机构推广,上下一体,构建立体化高血压防控体系,以实现高血压患者的血压全面达标。

在这次认证过程中,市人民医院担任牵头单位,与潞州区英雄中路街道社区卫生服务中心、紫金社区卫生服务中心及潞州区人民医院等卫星医院携手共建,经过严格的认证,最终

正式获得授牌。市人民医院将以高血压达标中心建设为契机,进一步发挥示范引领作用,在全市范围内推广高血压患者管理和防控经验,通过医疗资源的整合,与基层医院形成良好的双向转诊制度,助力形成“疑难诊治在三级、慢病管理在基层”的诊疗模式,提升市区及周边地区高血压整体诊疗水平。

全省小麦生产技术培训会在我市召开

本报讯 记者王晓萍报道:近日,全省小麦生产技术培训会在我市召开,来自太原、晋中、吕梁、长治、晋城、临汾和运城7个地市的农技推广部门负责人及24个小麦生产重点县的农技推广技术负责人参加了培训。

此次培训会以现场观摩与专题培训相结合的方式进行。5月7日,学员们对我市屯留区小麦甜糯玉米轮作试验基地、小麦品种试验基地和潞州区小麦玉米条带套种试验基地

进行了现场观摩。在屯留区上村镇新西村小麦甜糯玉米轮作试验基地,学员们现场观摩了“麦后育苗移栽糯玉米一年两种两收种植模式”;在屯留区麟绛街道宋庄村,学员们观摩了山西瑞邦农作物试验有限公司小麦品种试验基地;在潞州区堠北庄街道七里坡村小麦玉米条带套种试验基地,工作人员现场演示了套种玉米播种,学员们观摩了“冬小麦套种玉米复播大豆一年三种三收种植模

式”……学员们在田间地头围绕小麦大面积单产提升、种植技术和种植模式创新攻关、小麦田间管理技术要点等内容展开了热烈讨论,对我市的创新模式连连称赞。

培训会上,省农技中心的专家对我市农技推广工作和本次现场观摩取得的实效给予了充分肯定,对当前全省小麦生产现状进行了分析,对今后如何加强夏粮生产工作进行了安排。

沁县南涅水石刻博物馆开展“弘扬传统美德 践行孝亲文化”主题活动

让博物馆成为最好的课堂

本报讯 记者杨亚娟报道:近日,沁县南涅水石刻博物馆以馆藏文物“金代二十四孝砖雕”为切入点与沁县育才小学联合开展“弘扬传统美德践行孝亲文化”主题活动,进一步发挥博物馆的社会教育功能,让孩子们更加深入地感受长治的历史文化魅力,增强文物保护意识。

1999年沁县金代古墓出土的“二十四孝砖雕”是沁县南涅水石刻博物馆的重点馆藏文物。砖雕中的人物以圆塑技法为主,融浅浮雕、线刻和绘画技法为一体,将历史上二十四个孝道故事情节、人物、器具等刻画得神情并茂,栩栩如生,成为南涅水石刻博物馆展示宣传孝亲文化的一大亮点。

当天的活动中,沁县南涅水石刻博物馆通过文物展示、现场讲解、诵



讲解员为孩子们讲解“二十四孝砖雕”。 申虎峰 摄

读孝道故事等形式,以文物展品的“孝”文化元素诠释中华民族“尊老孝亲”内涵,孩子们在博物馆这个

“课堂”中更加理解了孝心,感恩之心,爱老、敬老、养老、助老的意义,受益匪浅。

长治五中学生走进启明星智障儿童托养中心

用温暖与爱陪伴特殊孩子

本报讯 记者丁德令报道:近日,在长治五中校团委组织下,该校高一467班9名学生代表及其家长来到潞州区启明星智障儿童托养中心开展志愿服务活动,为孩子们送去了米面油等生活物品,用爱心给予他们温暖关怀。

看到哥哥姐姐们的到来,启明星的孩子们非常高兴,脸上洋溢着灿烂的笑容。“每当有人来看望这群孩子,他们总是会比往常开心。”

启明星智障儿童托养中心负责人霍娟说。长期以来,该托养中心针对低龄和重度智力障碍儿童进行康复训练,得到社会各界人士的关注与帮助。

长治五中学生为孩子们表演节目,与他们一起做游戏,通过这样的交流互动,大家深刻感受到特殊儿童在生活上和学习上的不容易,体会到老师的艰辛。大家纷纷表示,今后将通过更多途径和方式,奉献自己

的爱心,传播正能量,让爱洒满社会的每个角落。

“学校组织这样的活动,我感到很有意义,孩子们收获也很多。”467班家长代表范菲表示,在高中阶段学习固然重要,但人格塑造也很关键,家长们非常支持学校的德育实践活动,培养学生全面发展,同时也希望自己以实际行动,带动身边更多人参与志愿服务活动中来,大家携手共建温暖大家庭。

生活指数预报

穿衣指数为2级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。早晚年老体弱者可适当增添衣服。

今日天气

多云,部分地区有阵雨或雷阵雨
2~3级偏南风
最低气温13℃ 最高气温28℃



中午前后紫外线强度为4级,中等,外出时使用SPF大于15的防晒霜,并使用遮阳帽或太阳伞防护。

明日天气

晴天
2~3级偏南风
最低气温14℃ 最高气温31℃



晨练指
数为3级,较
适宜晨练。

